

உயிர் இரசாயனவியல், மூலக்கூற்று உயிரியல் மற்றும் உயிர்த் தொழில்நுட்பவியல் நிறுவகம் - 2017

கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த உயிர் இரசாயனவியல், மூலக்கூற்று உயிரியல் மற்றும் உயிர்த் தொழில்நுட்பவியல் நிறுவகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2017 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 107(5) ஆம் உப பிரிவு மற்றும் 18 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் விதிக்கப்பட்டுள்ள 2003 இன் 01 ஆம் இலக்க உயிரியல் இரசாயன, நுண்ணுயிரியல், உயிரியல் தொழில்நுட்ப நிறுவக கட்டளைச்சட்டத்தின் 17 ஆம் பிரிவு மற்றும் பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் உப பிரிவு என்பவற்றுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலைமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 108(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் ஆண்டறிக்கையுடன் சேர்த்து பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் இந்நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு (ஐஎஸ்எஸ்ஏ 1000 – 1810) ஒத்ததாக இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்கநெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவுசெய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் நிறுவகத்தின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி நிறுவகத்தின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1978 இன் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 111 ஆம் பிரிவு கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையையும் பரப்பையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிபு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக் கொண்டேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களினால் ஏற்படும் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து, கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்துடன் இணைந்த உயிர் இரசாயனவியல், மூலக்கூற்று உயிரியல் மற்றும் உயிர்த் தொழில்நுட்பவியல் நிறுவகத்தின் 2017 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) மீளாய்வாண்டில் கேள்வி வைப்புக்களிற்காக பெறப்பட்ட ரூபா 363,466 தொகையான வட்டி தொகை வருமானத்திற்கு செலவு வைக்கப்படுவதற்குப் பதிலாக கேள்வி வைப்புக் கணக்கிற்கு செலவு வைக்கப்பட்டதன் காரணமாக ஆண்டின் இறுதியில் கேள்வி வைப்பு முதலீட்டுக் கணக்கின் மீதி மற்றும் வட்டி வருமானம் அதே தொகையால் குறைத்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) ரூபா 18,000,000 பெறுமதியான 08 நிலையான வைப்புக்கள் மற்றும் ரூபா 10,000,000 பெறுமதியான 02 கால வைப்புக்கள் தொடர்பாக மீளாய்வாண்டிற்காக பெறப்பட வேண்டிய ரூபா 599,295 வட்டி வருமானம் கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) மீளாய்வாண்டிற்குரிய பணத்தில் பெறப்பட்ட நிலையான வைப்பு வட்டி வருமானம் ரூபா 4,591,309 தொகை காசுப் பாய்ச்சல் கூற்றினை தயாரிக்கும் போது இலாபத்திலிருந்து கழித்து முதலீட்டு நடவடிக்கைகளின் கீழ் காசு உட்பாய்ச்சலாக காட்டப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

பின்வரும் இணங்காமைகள் அவதானிக்கப்பட்டன

(அ) 1978 ஆம் ஆண்டின் 16 ஆம் இலக்க பல்கலைக்கழகங்கள் அதிகாரச்சட்டத்தின் 11 ஆம் பகுதியின் 15(V) ஆம் உப பிரிவு

உயர் கல்வி நிறுவனங்களினால் நடாத்தப்படுகின்ற கற்கைநெறிகளுக்காக பல்கலைக்கழக மானியங்கள் ஆணைக்குழுவின் அங்கீகாரம் பெறப்பட வேண்டிய போதிலும் நிறுவகத்தால் தற்போது நடாத்தப்படுகின்ற மூலக்கூற்று வாழ்க்கை விஞ்ஞானம் தொடர்பான விஞ்ஞான முதுமணி பட்டப்பின்படிப்பு கற்கைநெறி (Master of Science in Molecular Life Sciences) மற்றும் கலங்கள் மற்றும் மூலக்கூற்று எதிர்ப்புச்சக்தி தொடர்பான விஞ்ஞான முதுமணி பட்டப்பின்படிப்பு கற்கைநெறி (Master of Science in Cellular and Molecular Immunology) என்பவற்றிற்கான அங்கீகாரம் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை

(ஆ) இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் நிதிப்பிரமாணம் 371(2) மற்றும் 2015 யூலை 14 இன் 03/2015 ஆம் இலக்க பொது நிதிச் சுற்றறிக்கை

முற்பணங்கள் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட செயற்பாடுகள் பூர்த்திசெய்யப்பட்ட பின்னர் உடனடியாக முற்பணங்கள் தீர்ப்பளவு செய்யப்பட வேண்டிய போதிலும் மீளாய்வாண்டில் வழங்கல்கள் மற்றும் சேவைகளிற்காக 32 சந்தர்ப்பங்களின் போது வழங்கப்பட்ட ரூபா 1,126,815 பெறுமதியான கூட்டுமொத்த முற்பணங்களை தீர்ப்பளவு செய்வதற்காக 32 நாட்கள் தொடக்கம் 300 நாட்கள் வரையான காலம் எடுத்திருந்தது.

(இ) பல்கலைக்கழக தாபன விதிக்கோவையின் XX ஆம் அத்தியாயத்தின் 3.1 மற்றும் 3.2 ஆம் பிரிவுகள்

நிறுவகத்தின் 06 கல்விசார் உத்தியோகத்தர்களினது வருகையை உறுதிப்படுத்தாமல் மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 15,086,947 ஆன சம்பளம் மற்றும் படிகள் செலுத்தப்பட்டிருந்தன

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம், 2017 திசம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதி விளைவுகள் ரூபா 5,602,236 பற்றாக்குறையாக இருந்ததுடன், அதற்கு எதிராக முன்னைய ஆண்டிற்கான மிகை ரூபா 15,130,687 ஆக இருந்தமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 20,732,923 ஆல் வீழ்ச்சியடைந்திருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது. ஆளணி வேதனங்கள் ரூபா 6,185,876 ஆல் அதிகரித்தமை மற்றும் வழங்கல்களிற்கான செலவினம் ரூபா 12,837,418 ஆல் அதிகரித்தமை என்பன இவ் வீழ்ச்சிக்குப் பிரதானமாக பங்களித்திருந்தன.

மீளாய்வாண்டு மற்றும் முன்னைய 04 ஆண்டுகளின் நிதி விளைவுகளை பகுப்பாய்வு செய்த போது 2013 ஆம் ஆண்டு தொடக்கம் 2016 ஆண்டு வரை மிகை காணப்பட்டதுடன் 2017 ஆம் ஆண்டில் பற்றாக்குறை காணப்பட்டது. எவ்வாறாயினும், நிதி விளைவுகளிற்கு ஊழியர் ஊதியங்கள், நடைமுறையல்லாச் சொத்துக்களிற்கான பெறுமானத்தேய்வு மற்றும் செலுத்தப்பட்ட அரசாங்க வரி என்பவற்றை மீண்டும் சீராக்கம் செய்த போது 2013 ஆம் ஆண்டின் ரூபா 36,348,650 பங்களிப்பு தொடர்ச்சியாக அதிகரித்து 2016 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 58,912,625 ஆக காணப்பட்ட போதிலும் 2017 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 48,258,013 ஆக அதாவது 2016 ஆம் ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது 20 சதவீதத்தால் வீழ்ச்சியடைந்திருந்தது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

4.1.1 செயற்பாட்டு மற்றும் மீளாய்வு

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) மீளாய்வாண்டில் 3 கற்கைநெறிகளிற்காக 45 மாணவர்கள் சேர்த்துக்கொள்ளப்படுவதற்காக இலக்கிடப்பட்டிருந்த போதிலும் 02 கற்கைநெறிகளிற்காக 11 மாணவர்கள் மாத்திரமே சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்டிருந்தனர். மூலக்கூற்று வாழ்க்கை விஞ்ஞானம் தொடர்பான விஞ்ஞான முதுமானி பட்டக் கற்கைநெறி நடாத்தப்பட்டிருக்காததுடன் கலங்கள் மற்றும் மூலக்கூற்று எதிர்ப்புச்சக்தி தொடர்பான விஞ்ஞான முதுமானி பட்டக் கற்கைநெறியின் கட்டணம் ரூபா 500,000 தொடக்கம் ரூபா 600,000 வரை அதிகரித்தமை என்பன மாணவர்களின் எண்ணிக்கை குறைவடைந்தமைக்கான காரணமாக இருந்தன என பணிப்பாளர் கணக்காய்விற்கு அறிவித்திருந்தார்.
- (ஆ) மீளாய்வாண்டிற்காக தயாரிக்கப்பட்ட செயல்நடவடிக்கைத் திட்டத்தில் மூன்று புதிய பட்டப்பின்படிப்பு கற்கைநெறிகளை ஆரம்பிப்பதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் எந்தவொரு புதிய பட்டக் கற்கைநெறிகளும் 2017 ஆம் ஆண்டில் ஆரம்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 முகாமைத்துவ செயற்பாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2007 ஒக்தோபர் 11 ஆம் திகதிய 39 ஆம் முகாமைத்துவக் கூட்டத் தீர்மானத்தின் பிரகாரம் நிறுவகத்தின் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளிற்குப் பயன்படுத்துவதற்காக நிறுவக அபிவிருத்தி நிதியம் உருவாக்கப்பட வேண்டியதுடன் அனைத்துக் கற்கைநெறிகளிலிருந்தான வருமானத்தின் 10 சதவீதம் இந்நிதியத்திற்கு மாற்றப்பட வேண்டுமென குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. எவ்வாறாயினும், 2017 ஆம் ஆண்டில் இந்நிதியத்திற்கு எந்தவொரு தொகையும் மாற்றப்பட்டிருக்காததுடன் மீளாய்வாண்டிற்குரிய கற்கைநெறிப் பாதீட்டை தயாரிப்பதிலும் கவனம் செலுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை. மீளாய்வாண்டின் இறுதியிலுள்ளவாறு அக் கணக்கின் மீதி ரூபா 5,929,055 தொகையாகும்.
- (ஆ) 2012 ஆம் ஆண்டின் பின்னர் எந்தவொரு மாணவர்களும் சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டிருக்காத உயிரியல் தகவல் (Bioinformatics) பட்டக் கற்கைநெறியின் விடய உள்ளடக்கம் தொடர்பாக 2015 ஆம் ஆண்டில் மீளாய்வொன்றை செய்ததன் மூலம் கற்கைநெறிகளிற்காக முன்மொழியப்பட்ட சட்ட வரைபுகள் 2018 சனவரி 03 இல் கற்றல் சபைக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் கற்கைநெறியின் மீள ஆரம்பிக்கத்தக்க காலப்பகுதி தீர்மானிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. ஆகையால் 05 ஆண்டுகளிற்கு மேலாக நடாத்தப்பட்டிருக்காத இக் கற்கைநெறியை தொடர்வதற்கு எதிர்பார்த்திருந்த மாணவர்கள் அதற்கான வாய்ப்பை இழந்திருந்தனர்.

4.3 நிதியத்தை பயன்படுத்துதல்

நிறுவக அபிவிருத்தி நிதியம் (Institute Development Fund), நன்கொடை நிதியம் (Endowment Fund) மற்றும் சொத்துக்கள் பதிலீட்டு நிதியம் (Asset Replace Fund) போன்ற நிறுவனத்திற்குச் சொந்தமாக பேணப்படுகின்ற மூன்று நிதியங்களில் 2017 திசம்பர் 31 இல் உள்ளவாறு ரூபா 22,074,607 மீதி காணப்பட்டதுடன் மீளாய்வாண்டில் நிதியங்கள் எதிர்பார்த்த நோக்கங்களை அடைந்துகொள்வதற்காக பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.

5. நிலைபேறான அபிவிருத்தி

5.1 நிலைபேறான அபிவிருத்தி நோக்கங்கள் மற்றும் இலக்குகளை அடைந்து கொள்ளுதல்

2017 ஆகஸ்ட் 14 ஆம் திகதிய என்பி/எஸ்பி/எஸ்டி/17 ஆம் இலக்க தேசிய கொள்கைகள் மற்றும் பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சின் செயலாளரால் வழங்கப்பட்ட சுற்றறிக்கை மற்றும் நிலைபேறான அபிவிருத்தி தொடர்பான ஐக்கிய நாடுகளின் 2030 ஆண்டு “நிகழ்ச்சி நிரல்” இன் பிரகாரம் அனைத்து அரசாங்க நிறுவகங்களும் முறையாக செயற்பட வேண்டிய போதிலும் மீளாய்வாண்டு தொடர்பாக உயிரியல் இரசாயன, நுண்ணுயிரியல், உயிரியல் தொழில்நுட்ப நிறுவகத்தினால் அதன் நோக்ககாலையின் கீழ் வருகின்ற நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக எவ்வாறு செயற்பட வேண்டும் என்பது தொடர்பாக அறிந்திருக்கவில்லை.

6. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

6.1 பெறுகை

ரூபா 4,000,000 கிரயத்தில் Elisa Plate Reader இயந்திரத்தை கொள்வனவு செய்வதற்கான பெறுகை தொடர்பாக பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) பெறுகை வழிகாட்டிக் கோவையின் 6.2.2 ஆம் பந்தியின் பிரகாரம் தேசிய போட்டிக் கேள்வியில் கூறுவிலை கோருவதற்கான ஆகக்குறைந்த காலப்பகுதி 21 நாட்களாக உள்ள போதிலும் ரூபா 4,000,000 பெறுமதியான Elisa Plate Reader இயந்திரத்தை கொள்வனவு செய்வதற்கான கேள்வி கோரல் கால எல்லை 10 நாட்களாக மட்டுப்படுத்தப்பட்டதன் காரணமாக பெறுகைக்காக தகுதியுள்ள பங்குபற்றுவதற்கு ஆர்வமுள்ள தரப்பினர்களிற்கு நியாயமான மற்றும் ஆகக்கூடிய வாய்ப்புக்கள் கொடுக்கப்பட்டிருக்காதமை அவதானிக்கப்பட்டது.

(ஆ) பெறுகை வழிகாட்டிக் கோவையின் 8.9.1 மற்றும் 5.4.8 ஆம் வழிகாட்டலின் பிரகாரம் உடன்படிக்கையொன்று கைச்சாத்திடப்பட்டிருக்காததுடன் 2017 ஆகஸ்ட் 29 ஆம் திகதிய 2017/08/15 ஆம் இலக்க கொள்வனவுக் கட்டளையை வழங்கும் நேரத்தில் செயலாற்றல் முறி சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. நிறுவகத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட அறிவித்தலின் பின்னர் 2017 நவம்பர் 27 இல் 3½ மாத தாமதங்களுடன் செயலாற்றல் முறி சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

(இ) கட்டளை வழங்கப்பட்டு 06 கிழமைகளிற்கும் 08 கிழமைகளிற்கும் இடையேயான காலப்பகுதியினுள் இவ் இயந்திரத்தை வழங்குவதற்கு விநியோகஸ்தர் இணங்கியிருந்த போதிலும் 23 கிழமைகள் தாமதத்துடன் 2018 ஏப்ரல் 09 இல் நிறுவகத்திற்கு இயந்திரம் கையளிக்கப்பட்டிருந்தது. கட்டளையின் பிரகாரம், இதற்காக வழங்குநரிமிடருந்து ரூபா 400,000 தாமதக் கட்டணம் அறவிடப்பட வேண்டியிருந்த போதிலும் அவ்வாறு அறவிடப்பட்டிருக்கவில்லை.

6.2 உள்ளகக் கணக்காய்வு

கொழும்பு பல்கலைக்கழகத்தின் உள்ளகக் கணக்காய்வு பிரிவு மூலம் நிறுவகத்தில் உள்ளகக் கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. 2017 ஆம் ஆண்டிற்காக சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த உள்ளகக் கணக்காய்வு நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் பிரகாரம் 2017 ஆம் ஆண்டில் நிறுவகத்தின் 13 விடயங்களை கணக்காய்வு செய்வதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், ஒரு வாகன பயன்பாட்டு விடயத்திற்காக ஒரு கணக்காய்வு ஐயவினா மாத்திரமே வழங்கப்பட்டிருந்தது. அதற்கிணங்க போதுமான உள்ளகக் கணக்காய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டிருக்காததை அவதானிக்கப்பட்டது.

6.3 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

வழங்கப்பட்ட பொருட்கள் தொடர்பான செலவினம் மற்றும் பராமரிப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்பான செலவினம் என்பவற்றின் உள்ளபடியான தொகைகளை பாதீடு செய்யப்பட்ட தொகைகளுடன் ஒப்பிடும் போது முறையே 112 சதவீதம் 106 சதவீதத்தால் முரண்கள் ஏற்பட்டிருந்தன.

6.4 தீர்க்கப்படாத கணக்காய்வுப் பந்திகள்

04 பேரேட்டுக் கணக்குகள் மூலதன மானிய செலவினத்திற்காக பேணப்பட்டிருந்ததுடன் அவற்றில் இரண்டு பேரேட்டுக் கணக்குகளில் ரூபா 1,912,598 மற்றும் ரூபா 79,234 தொகையான வரவு மீதிகள் காட்டப்பட்டிருந்தன.

7. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகளிலுள்ள குறைபாடுகள் காலத்திற்குக் காலம் நிறுவகப் பணிப்பாளரின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்புக்கள் தொடர்பாக விஷேட கவனம் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும்.

முறைமைகள் மற்றும் கட்டுப்பாட்டுப் பரப்புக்கள்

அவதானிப்புக்கள்

(அ) பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு	பாதீடானது ஆக்கபூர்வமான முகாமைத்துவக் கட்டுப்பாட்டுக் கருவியொன்றாக பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஆ) நிதி முகாமைத்துவம்	எதிர்பார்க்கப்பட்ட குறிக்கோள்களை அடைவதற்காக நிதிகள் பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.
(இ) பெறுகை	2006 இன் பெறுகை வழிகாட்டிக் கோவை தொடர்பாக கவனம் செலுத்தப்பட்டிருக்காததுடன் பெறுகைகள் துல்லியமான திகதிகளில் பூர்த்திசெய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.
(ஈ) கற்கைநெறிகளை நடாத்துதல்	மாணவர்களை உட்சேர்ப்பது குறைவடைதல் மற்றும் கற்கைநெறிகளிலிருந்தான வருமானம் வீழ்ச்சியடைதல்